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河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（一） 

三、分析计算 

1、 n=9，P L=12，P H=2 

F=3n-2×P L - P H =3×9-2×12-2=1 ，有确定运动。 

 

2、 

 
 

3、解：（1）若为双曲柄机构，则最长杆与最短杆之和小于或等于其他杆之和，且最短杆为机架时，得

双曲柄机构 

   当 AB 为最长杆时，则 LAB + LAD ≤LBC +LCD    

当 AB 为中间长度时，则 LBC +LAD ≤LAB +LCD      

代入数据得   90≤LAB≤110   所以，最小值为 90mm  

（2）若此机构为双摇杆，则最长杆与最短杆之和大于其他两杆之和，则 

当 AB 为最长杆时，则 230≥LAB≥100 ，并且 LAB +60>100+70 所以，230≥LAB>110 

当 AB 为最短杆时，则 0<LAB≤60， LAB +100>60+70，所以，60≥LAB>30 

当 AB 为中间长度时，则 60≤LAB≤100，LAB +70<60+100，所以，60≤LAB<90 

综上所述，230≥LAB>110 和 30<LAB<90 

 

4、 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（二） 

三、  

1、解：由螺栓的强度公式，  
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根据平衡条件有                    

 

其中 m=2，z=2 

代入已知数据，得 FR 

 

2、解：n=6，P L=8，P H=1    

G 或 G′之一为虚约束，B 局部自由度。 

F=3×6-2×8-1=1  有确定运动。 

3、解：θ =180×（1.5-1）/（1.5+1）=36° 

作图参考图 

 

4、 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（三） 

三、 

1、答：在 B、C 处存在刚性冲击；在 O、A、D、E 处存在柔性冲击 

 

 

2、解：n=7，P L=9，P H=1                           

F=3×7-2×9-1=2    

A 处有局部自由度，D 为虚约束，B 为复合铰链 

机构的运动确定，需要 2 个原动件 
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3、解： 

（1）因为 LAB+LBC<LAD+LCD，且最短杆邻杆为机架，则为曲柄摇杆机构 

（2）有急回特性。极位夹角θ =20.6，代入公式，求得急回系数 

 
4、解： 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（四） 

三、分析题 

1、有死点，位置在滑块的最高点与最低点。 

 

F=3n-2PL-PH=3×3-2×4-0=1 

机构的运动确定 

2、 
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3、解：由 da=d+2ha=mz+2m，得 z=130 

         P=mπ =6.28mm 

         d=mz=260mm 

         h=2.25m=4.5mm 

db=dcos20 

da=d+2ha=264mm 

α a=arcos（db/ da） 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（五） 

三、分析题 

1、 

 

2、 

 

画图略 
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4、（1）是反装 

（2）Fr1=3000×200/300=2000（N） 

Fr2=1000（N） 

（3）FS1=1.14Fr1=1.14×2000=2280（N） 

FS2=1.14Fr2=1.14×1000=1140（N） 

（4）FA+ FS2=1500+1140=2640（N）> FS1 

所以，Fa2=1140（N），Fa1= FA+ FS2=2640（N） 

 

 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（六） 

三、 

1、 （1） 由 LAB+LBC<LCD+LAD  ,且最短杆邻边为机架，则为曲柄摇杆机构 

（2）CD 为原动件，则存在死点，安装飞轮 

（3）AB 为原动件，有急回特性。 

 

2、 

 

3、解：F 处为局部自由度，D 和 D′处有一处为虚约束 

n=6，P L=8，P H=1 

F=3n-2×P L - P H =3×6-2×8-1=1。 
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因为原动件数等于机构自由度，所以机构的运动确定 

 

4、解：（1）定轮轮系 

 

（2） 

 

（3） 

 

 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（七） 

三、 

1、解 D30306 

3——轴承类型为圆锥滚子轴承 

03     0 为宽度系列代号   3 为直径系列代号 

06——内径代号   d=30mm 

 

（2）由               得 

 

                                           

 

 

                         

 

 

 

 

 

 

2、解：由题知 
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3、 

12242723 2  HPPnF  
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河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（八） 

三、分析题 

1、①拉应力 σ1、σ2；弯曲应力 σb1、σb2 和离心拉应力 σc。 

②最大应力点发生在带的紧边绕上小带轮处。最大应力值为：σmax=σ1+σb1+σc。 

③带传动在工作中会出现疲劳失效。因为由该图可以看出带传动工作过程中带上一点

处于不同位置时，带所受应力大小不同，带每循行一周，应力变化一次，故带工作一段时

间后，将会因为疲劳而发生断裂。 

 

2、 

 

3、凸轮机构的推程角（与回程角互补）、回程角、如图 

远休止角和近休止角=0 
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4、 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（九） 

三、 

 
2、答： 

挤压： t

s

F

h
p p

d
       

剪切：  t

2

s

F

/ 4d
 


   
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 min ,p p p            螺栓 孔壁
许用挤压应力，取  

  许用剪切应力， 

h—最小接触高度、ds—螺栓与孔的配合直径 

 

3、解：D 或 E 处，J 为复合铰链 

n=9，P L=13，P H=0 

F=3n-2×P L - P H =3×9-2×13-0=1。 

因为原动件数等于机构自由度，所以机构的运动确定 

4、答： 

凸轮转过 90°时的压力角在 A 点，为 0° 

注意：与凸轮在 D 点接触时，凸轮转过的角度 δ是图上所标角度 δ′的补角。 

 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（十） 

三、 
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3、解：n=5，P L=7，P H=1 

F=3n-2×P L - P H =3×5-2×7-1=0。 

自由度与原动件数不相等，所以不合理。改正如下 

 

4、 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（十一） 
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α a2=arcos（db2/ da2） 

 

 

 

3、 

 

4、解： 

1 2
12

2 1

3

3 3

2 3

1 3

n z
i = = =5

n z

1000 1000
n = = =9.8 r/min

d mz

n =n

n =5n =49 r/min

 
（ ）

所以，手轮转速 （ ）

 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（十二） 

三、 

 

 

2、 n=6，P L=8，P H=1 

F=3n-2×P L - P H =3×6-2×8-1=1。 

C 为复合铰链 
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3、 

 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（十三） 

三、 

 

2、答： 

 

3、答 
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4、解： 

（1）LAB+LBC<LCD+LAD ,且最短杆邻边为机架，则曲柄摇杆机构。 

（2）有 CD 杆，作图，测量得摇杆摆角 φ ≈88° 

（3）有急回特性。作图，测量得极位夹角θ ≈29° 

所以 ，程数比系数
180+

k 1.38
180




 


 

 
 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（十四） 

1、（1） 

 

（2）虚线为解 

 
2、答： 

挤压： 0

s 1

2T

zD

h
p p

d
       
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剪切：  0

2

s

2T

zD

/ 4d
 


   

 

 min ,p p p            螺栓 孔壁
许用挤压应力，取  

  许用剪切应力， 

z—螺栓个数、h1—最小接触高度、D0---螺栓分布的直径、ds—螺栓与孔的配合直径 

 

 

河北省普通高校专科接本科教育考试 

机械设计基础（十五） 

三、 

1、答：凸轮的转向 ω1为逆时针，这样可以减小推程的应力角。 

 
 

2、解：由 k=2，得极位夹角=60°，作图 

测量得，LAB=25mm 
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4、①弹簧垫圈画法错误 

②螺母比垫圈要大 

③下面的被联接件应该有较大的光孔 

④螺栓无法安装 

⑤螺母接合面应该加工 
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